英

阅

文明城区依護典建

南津街街道

开展文明实践活动 巩固全国文明城区创建成果

-"合川是我家 文明我践行"巩固全国文明城区创建成果文明实践活动系列报道之一



本报讯(记者 谌永恒)11月2日,记 者获悉,连日来,南津街街道组织党员干 部、志愿者等开展"合川是我家 文明我 践行"巩固全国文明城区创建成果文明 实践活动。

当天,南津街街道党员干部、志愿者 等先后去到区体育馆广场、区人民广场、 东津沱滨江公园等地,围绕文明娱乐、文 明养宠、文明出行、文明居住、文明用餐 等领域,通过发放宣传手册、现场宣讲等 方式,引导市民自觉践行《合川文明12 条》,树立文明新风尚,为巩固全国文明 城区创建成果贡献一份力量。

在区体育馆广场,不少养宠物的市 民在此遛狗、唠嗑,享受秋日阳光;还有 不少市民聚在一起跳"坝坝舞",欢乐的 气氛弥漫在广场每个角落。"叔叔,出 门遛狗记得牵绳,牵引绳可以限制狗 狗的活动范围,确保其不会乱跑乱 撞,也有助于更好地控制狗狗,让其 听从指挥,保持与主人的互动。""阿 姨,跳'坝坝舞'时请控制好音量和注 意活动时间,以免影响周边群众正常 工作和生活。"宣传活动中,党员干部、 志愿者邀请周边群众观看了文明养犬

视频,普及了养犬管理条例和相关知 识,叮嘱"坝坝舞"舞队控制音量,避免 扰民,希望他们跳出健康、跳出快乐、跳

据悉,南津街街道将持续组织开展 形式多样、内容丰富的新时代文明实践 活动,营造文明和谐积极向上的社会风 气,引导居民争做文明新风的传播者、文 明行为的实践者、文明提升的先行者,让 文明之花开遍家乡的三江六岸。

"青"力"青"为 守护患者"生命线"

区人民医院血透室加快创建重庆市"青年文明号"小记

○记者 王灿

奋斗是青春最亮丽的底色,行动是 青年最有效的磨砺。在区人民医院血透 室里,为患者生命而奋斗的青春身影随 处可见,他们始终坚持以精湛的技术、科 学的管理,为广大患者提供细心、耐心、 暖心的医疗服务。目前,在全体青年医 务工作者的共同努力下,区人民医院血 透室正在持续推进"青年文明号"创建工 作,以青春之力,建设青春之科室,守护 患者之生命。

政治引领有"高度"

人民健康是社会文明进步的基础, 是民族昌盛和国家富强的重要标志,也 是广大人民群众的共同追求。作为人民 健康的守护者,区人民医院血透室全体 青年职工深入学习贯彻习近平总书记关 于卫生健康工作的重要指示精神,牢记 习近平总书记对广大青年的殷殷嘱托, 坚持人民至上、生命至上,坚持以人民健 康为中心,牢记医者初心使命,更好地保 障人民群众生命安全和身体健康。

在上级团委及医院党委的正确领导 和高度重视下,科室确立了"建设渝西片 区优质血透中心"的创建目标,"'净'为 生命,铸就健康"的创建主题,"创模范先 锋,护肾脏安康"的创建口号,努力将"青 年文明号"的创建内涵渗透到日常工作 的每个细节当中,充分发挥青年医务工 作者的热血活力、创新能力,以及敢想敢 为、善作善成的魄力,不断提升血透中心 的医疗水平及服务质量,强化区域辐射 效应,发挥区域引领作用,力争打造渝西 片区独特的血透中心品牌文化。

自身建设有"力度"

走进区人民医院血透室便能发现,在 走廊两边的墙壁上,悬挂着"青年文明号" 创建的基本情况和展示医务工作者青春 风采的照片。"我们科室自2001年建科以 来,在快速发展的同时不断引进年轻力量, 现有医务人员35名,其中35岁以下青年24 名,青年占比69%,是一支充满活力、开拓 进取的优秀青年队伍。"区人民医院血透 室"青年文明号"号长蔡稀告诉记者。

为加强团队建设,提升队伍执行力 和医疗质量,科室采用三级质控管理制 度,成立了12个质量控制小组,每月进行 总结、分析、整改。小组运用PDCA项目 降低了血液透析中心静脉导管的感染 率,提高了血透室工作人员手卫生依从 率;运用品管圈提高了维持性血液透析 患者透析间期的体重增长符合率。

为推动青年人才队伍发展,科室还 根据实际需求制定分层次培训计划、业 务学习计划、人才培养计划等,并按计划 每年派青年骨干外出进修学习,不断提 高服务能力。此外,科室积极组织青年 职工参与庆祝中国共产党成立100周年、 中国医师节、国际护士节等文艺表演,鼓 励青年职工参加区级羽毛球、乒乓球、篮 球比赛10余次,并多次荣获一等奖。同 时,科室还在节假日组织大家开展爬山 赏花、参观革命烈士纪念碑等团建活动, 丰富了青年职工业余生活,增强了团队 凝聚力。

护理患者有"温度"

血透患者靠透析延续生命,患者需 每周到医疗机构接受2-3次透析治疗, 透析质量决定患者的生命质量。因此区 人民医院血透室始终以质量为重中之 重,同时围绕"青年文明号"所承诺的"专 业、专注、专谨、专诚",开展有特色、有创 新、有内涵的服务。

"近年来,我们科室青年团队还陆续 开展血浆置换、人工肝、动静脉内瘘扣眼 建立及穿刺、连续性血液净化、腹膜透 析、结肠透析等新业务新技术,填补了我



血透科护士正在"青年之家"核对工作 区人民医院供图

区乃至渝西片区多项技术空白,确保了 患者透析'生命线'的通畅,为合川及其 周边地区广大患者提供高质量的专业治 疗。"蔡稀告诉记者。

在区人民医院血透室患者中,有一 位姓杜的奶奶,因罹患尿毒症,杜奶奶每 周都要接受透析治疗。病痛的折磨、长期 的治疗让杜奶奶情绪非常低落。血透室 的医务工作者们看在眼里、急在心里,在 治疗之余,他们常常劝慰她、鼓励她,想方 设法逗她开心,让杜奶奶重拾了信心。

其实不仅仅是杜奶奶,区人民医院 血透室的青年医护总是拿出十二分的热 情对待每一个患者。在患者就诊期间, 他们主动化身患者的"生活助理",帮助 患者缴费、热饭、递水……从治疗到生 活,青年医护们始终与患者同行,履行着 "有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰" 的职责。

在做好日常治疗的同时,科室还积 极开展疾病相关知识宣传,建立了"1+2" 的宣传模式,即打造一个"透友之家"优

质服务品牌,通过线上线下相结合的方 式进行健康知识普及。每半年一次的 "肾友会",每月一次的"肾友小讲堂"、健 康坝坝会、健康义诊、线上健康公益讲 坛、微信群线上指导互动等,让青年医护 深入基层、深入患者,提高了患者对疾病 的认知,助力患者成为自己的疾病管理

经过全体职工的共同努力,目前,区 人民医院血透科成功创建合川区重点专 科,成为西部血液净化通路管理联盟成 员单位;获得户外急救技能大赛二等奖; 每月患者满意度均在95%以上。科室青 年骨干还累计获得重庆市级荣誉2次、区 级荣誉3次、院级荣誉8次。

功不唐捐,玉汝于成;行而不辍,未 来可期。蔡稀说:"接下来,我们将紧紧 围绕'青年文明号'工作目标,重管理、育 人才、树品牌,立足岗位,全方位打造 '青'字号活动品牌,持续开展系列活动, 大力加强宣传报道,争创市级和国家级 '青年文明号'。"

当独岩热镜 区委史志研究中心 区融媒体中心 联办

发表在色基图

(上接11月6日3版)

在金子乡,楼阅强秘密发动群众,组织 农民协会。他向会员积极宣传解放战争的 形势和《中国土地法大纲》,与党组织的其他 同志一起领导农民开展斗争,组建党的武工 队,培训军事干部。

1948年,楼阅强加入中国共产党。同 年8月,中共川东临委组织发动华蓥山地区 的武装起义,楼阅强参加了西南民主联军川 东纵队第四支队在武胜、合川边境举行的真 静、金子武装起义,担任第四支队第二大队 队长。在政委王璞、司令员陈伯纯的领导 下,转战合川、武胜、岳池、南充等地,接应了 第三支队、第八支队蒋可然部,攻下了好几 个乡公所,打开粮仓,把黄灿灿的稻谷分给 了农民。

几支起义队伍在岳池回龙三元寨会 合。王璞决定将起义各部合编为西南民主 联军川东游击纵队,楼阅强任第一大队队 长。司令部向合川金子、武胜石盘乡一带转

被捕牺牲

司令部决定分前后两队突围。前队由 王璞率领,有司令部干部和战士100多人; 后队由楼阅强、张伦、陈自强率领,有战士 200余人。半夜,楼阅强等带领的后队跟着

前队顺山而下,突破封锁线时与前队失去联系,便绕小屏井 过小灵坝、余家滩,准备拉上华蓥山。后侦察员报告罗渡有 敌重兵把守,抢渡渠江困难甚大,队伍便改向武胜县飞龙方 向进发。次日黎明,楼阅强和1名队员去场镇上找粮食的时 候,被敌逮捕,遂被押往岳池县府。

楼阅强被捕后,已作好必死的准备。在前几次审讯时, 他发觉敌人已查清了他的真实身份,便毫不隐讳,大义凛然 地回答了敌人:"我是共产党员,大队长,你们要杀要剐,随 你们的便。"敌人气急败坏,对他施以酷刑,但楼阅强始终保 守党的秘密。

1948年9月,楼阅强被请进一间布置高雅的会客室,见 到前来劝降的时任渠县县长、原国立政治大学的同学,明确 告诉他,要是想做国民党的大官,在国立政治大学毕业后, 就不会来华蓥山打游击了,"我选择的路是任何人也改变不 了的!"楼阅强说,"威武不屈,富贵不淫,这是我立下的誓 言。为了真理而斗争,刑有什么可怕?死,又算得了什 么?"

此后,楼阅强被移送到重庆渣滓洞监狱。后来,党组织 和他家亲人经过多方营救,终未见效。1949年10月28日, 楼阅强和其他难友一起遇害于重庆大坪刑场,时年26岁,实 现了他生前的钢铁誓言:胸怀天宇为民志,驰骋疆场战敌 顽。饱尝甘露"楼不平",誓将热血洒人间!

(区委史志研究中心供稿)

2023年"钓鱼城"杯 合川区美发行业职业技能大赛举行



2023年钓鱼城杯合川区美发行业职业技能大赛举行

本报讯(记者 甘晓伟 摄影报道)10月31日,2023 年"钓鱼城"杯合川区美发 行业职业技能大赛在重庆 市育才职业教育中心举行, 来自全区美容美发行业、职 业学校的30名选手参加了 比赛

据了解,此次比赛由 区人力社保局、区商务委、 区总工会主办,重庆市育 才职业教育中心、合川区 美容美发行业协会、蒋治 建美发师市级技能大师工 作室承办。当天比赛分为 3个比赛版块,分别为女士 商业剪发造型、男士商业 修剪造型及女士晚宴盘发 造型,分别考核选手的修 剪、染发、吹风造型、盘发 造型等技术。为确保大赛 公开、公平、公正,组委会 特别邀请了7名重庆市美 发师职业技能竞赛裁判员 对本届参赛选手进行评 判。比赛中,选手们纷纷 拿出看家本领,展现出自 己的精湛技艺,在规定的 时间内交出了一个个优秀 的作品。最后,经过综合 评定,来自合川区果果发 艺造型工作室美发师万露 斩获冠军。

"为了大力弘扬'工匠 精神',努力造就源源不断 的技能人才大军,积极投身 大众创业、万众创新,参赛 选手以技能练兵的方式,营 造出了劳动光荣、技能宝 贵、创造伟大的浓厚氛围。 区人力社保局相关负责人 告诉记者,通过本次比赛, 为我区美容美发行业从业 人员提供了一个相互学习 交流的平台,全面提升了从 业人员的专业技能和水平, 为服务全区经济社会发展 作出积极贡献。"

育才职教中心一教师被授予"全国技术能手"称号

本报讯(记者 王灿 通讯员 田珊 邓妮)为进一步发挥职业技能竞赛在技 能人才工作中的重要作用,根据职业技 能竞赛管理有关规定,近日,人力资源 和社会保障部核准授予育才职教中心 校教师熊林"全国技术能手"荣誉称号, 这是我区教育系统首个获此殊荣的教

据了解,"全国技术能手"是我国褒

奖为高质量发展作出突出贡献的优秀 高技能人才,设立的技术技能人才荣 誉称号,是国家技术人才评选表彰制 度的重要组成部分,获此荣誉称号代 表了个人技术技能水平在国内处于领 先地位。熊林老师是重庆电工类行业 专家、重庆市级技能大师工作室主持 人,具备扎实的理论基础和丰富的实践 经验,曾多次担任重庆市电工类竞赛 裁判,在2021年全国乡村振兴职业技 能大赛中获得银牌,多次指导学生参 加技能竞赛获得市级一等奖、国家级 二等奖等。

近年来,育才职教中心以重庆市 "双优"建设为引领,致力于打造优质专 业,通过成功申报产教融合实训基地、 现代学徒制和现代产业学院等市级项 目,取得了显著的成绩,同时培养出了

家、重庆市学科名师、重庆市骨干教师、 区级名师、区级骨干教师以及区级教书 育人楷模等。这些教师以其讨硬的工 作作风和突出的教学科研能力,积极参 与行业研究和技术创新,注重理论与实 践相结合,努力培养可堪大任的高素质 技术技能人才,为推动我区职业教育发 展作出了重要贡献。

一大批优秀教师,包括重庆市级行业专

绵阳原创芭蕾舞《涪鸥》开启巡演之旅



本报讯 10月25日晚,四川省绵阳市 原创、涪城区倾力打造的芭蕾舞《涪鸥》 在绵州大剧院首演,标志着涪江流域巡 演大幕正式开启。

当天晚上7时许,现场人头攒动、座 无虚席,观众纷纷期待着这场"足尖艺 术"。如梦似幻的雪花飘然而下,伴随着 悠扬的音乐,原创现代芭蕾舞《雪花》拉 开首演序幕,芭蕾舞演员们犹如一只只 雪花精灵,迈着灵动唯美的芭蕾舞步,历 经层层阻碍自松潘雪宝顶蜕变顺溪漂 流、向阳而舞,带领观众共赴一场人与自 然的奇妙之旅。紧接着,原创藏族芭蕾 舞《祈福》、原创羌族芭蕾舞《兰芭啧》、原 创现代芭蕾舞《红色》、原创现代芭蕾群 舞《涪鸥》等,各具特色的芭蕾舞节目接 连上演。据了解,此次舞蹈是四川首个 以音、舞、诗、画形式,融入涪江流域川渝 地区民族文化、地域风情,借鉴经典芭 蕾、民族舞蹈创作手法打磨出的7个原创 芭蕾舞,描绘出涪水之畔"人与自然和谐 共生"的美丽画卷。

整场演出以"人与自然和谐共生"为 创作主题,以"青山绿水涪江情"为情感主 线,以芭蕾舞艺术展现出涪江流域地域民 族特色文化。用溯源、融汇、奔流、回溯四

幕,将"涪鸥"在涪江奔涌中的成长贯穿起 来,演绎出碧波东流的勃勃生机。

据介绍,在绵阳首演后,《涪鸥》原创 芭蕾舞将于近期赴成都、重庆、德阳和遂 宁开展巡演,每场演出60分钟。通过巡 演方式,进一步深化川渝地区城市间文 化交流互动,为绵阳打造成渝文化副中 心和涪江流域文化旅游中心贡献涪城文 艺力量。

(绵阳日报社供稿)